

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2024年1月

17

星期三

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14337期



近期,来自北京、黑龙江、河北等地的青少年足球队陆续来到广西梧州体育训练基地,开展新一年的冬训。图为小球员们在训练中。
新华社记者 黄孝邦摄

习近平在省部级主要领导干部推动金融高质量发展 专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 坚定不移走中国特色金融发展之路 推动我国金融高质量发展

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京1月16日电 省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班16日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色,与西方金融模式有本质区别。我们要坚定信心,在实践中继续探索完善,使这条路越走越宽广。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席开班式,中共中央政治局常委蔡奇主持开班式。

习近平指出,党的十八大以来,我们积极探索新时代金融发展规律,不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识,不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新,积累了宝贵经验,逐步走出一条中国特色金融发展之路,这就是:坚持党中央对金融工作的集中统一领导,坚持以人民为中心的价值取向,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,坚持在市场化法治化轨道上推进金融创新发展,坚持深化金融供给侧结构性改革,坚持统筹金融开放和安全,坚持稳中求进工作总基调。这几条

明确了新时代新征程金融工作怎么看、怎么干,是体现中国特色金融发展之路基本立场、观点、方法的有机整体。

习近平强调,金融强国应当基于强大的经济基础,具有领先世界的经济实力、科技实力和综合国力,同时具备一系列关键核心金融要素,即:拥有强大的货币、强大的中央银行、强大的金融机构、强大的国际金融中心、强大的金融监管、强大的金融人才队伍。建设金融强国需要长期努力,久久为功。必须加快构建中国特色现代金融体系,建立健全科学稳健的金融调控体系、结构合理的金融市场体系、分工协作的金融机构体系、完备有效的金融监管体系、多样化专业性的金融产品和服务体系、自主可控安全高效的金融基础设施体系。

习近平指出,要着力防范化解金融风险特别是系统性风险。金融监管要“长牙带刺”、有棱有角,关键在于金融监管部门和行业主管部门要明确责任,加强协作配合。在市场准入、审慎监管、行为监管等各个环节,都要严格执法,实现金融监管横向到底、纵向到底。各地要立足一域谋全局,落实好属地风险处置和维稳责任。风险处置过程中要坚决惩治腐败,严防道德风险。金融监管是系统工程,金融管理部门和宏观调

控部门、行业主管部门、司法机关、纪检监察机关等都有相应职责,要加强监管协同,健全权责一致的风险处置责任机制。严厉打击金融犯罪。

习近平强调,要通过扩大对外开放,提高我国金融资源配置效率,增强国际竞争力和规则影响力,稳慎把握好节奏和力度。要以制度型开放为重点推进金融高水平对外开放,落实准入前国民待遇加负面清单管理制度,对标国际高标准经贸协议中金融领域相关规则,精简限制性措施,增强开放政策的透明度、稳定性和可预期性,规范境外投融资行为,完善对共建“一带一路”的金融支持。要加强境内外金融市场互联互通,提升跨境投融资便利化水平,积极参与国际金融监管改革。要守住开放条件下的金融安全底线。

习近平指出,推动金融高质量发展、建设金融强国,要坚持法治和德治相结合,积极培育中国特色金融文化,做到:诚实守信,不逾越底线;以义取利,不唯利是图;稳健审慎,不急功近利;守正创新,不脱实向虚;依法合规,不胡作非为。

习近平最后强调,各级领导干部要增强金融思维和金融工作能力,坚持经济和金融一盘棋思想,认真落实中央金融工作会议的各项决策部署,统筹推进经济和金融高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

蔡奇在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话思想深邃、视野宏阔、论述精辟、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党特别是高级干部正确认识我国金融发展面临的形势任务,深化对金融工作本质规律和发展道路的认识,全面增强金融工作本领和风险应对能力,坚定不移走中国特色金融发展之路,具有十分重要的意义。要深刻理解把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员、国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、企业、高校,解放军各部队和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

中国队收获飞碟男、女多向奥运资格

本报讯 当地时间1月15日在科威特进行的飞碟项目奥运会资格赛男子、女子多向比赛中,中国选手郭雨浩、张鑫秋双双夺得各自项目亚军,并为中国队拿到这两个项目的巴黎奥运会参赛资格。此外,中国队还将男子多向、女子多向两个团体冠军收入囊中。

按照规则,本次比赛个人项目前两名获得巴黎奥运会资格。男子多向比赛中,于海成和队友郭雨浩分别排在资格赛第三位和第五位,顺利跻身决赛。

决赛中,郭雨浩开局不利,第二组射击连脱3靶,排名掉到决赛6位选手的最后一位。不利局面下郭雨浩没有慌乱,后面两组射击连续打出全中,不断提升排名。在最关键的第八组射击中,与郭雨浩一直紧咬比分的印度选手3发脱靶,郭雨浩必须打出全中才能锁定第二位,压力之下他5发稳稳命中,将印度选手淘汰出局的同时,也拿到一个奥运资格。

最后两组射击,郭雨浩和伊朗选手穆罕默德战至最后一发,双方以40中打成平局。加赛中郭雨浩遗憾

落败,最终收获一枚银牌。

在男子多向团体比赛中,郭雨浩、于海成和孙崇伦一起,为中国队收获一枚金牌。

女子多向比赛,中国队派出张鑫秋、王晓菁、胡月参赛,资格赛后,王晓菁、张鑫秋分列第二位和第五位顺利晋级。决赛开始后,张鑫秋和哈萨克斯坦选手玛利亚的争夺十分激烈,在第七组射击过后,张鑫秋27中排在第二位,玛利亚以1中之差排在第三位。第八组射击,张鑫秋和玛利亚同样打出4中,张鑫秋以1中优势将对手淘汰,锁定了该项目的奥运资格。最终,张鑫秋以39中的成绩获得该项目亚军。

女子多向团体比赛中,张鑫秋、王晓菁、胡月力压对手,为中国队拿到该项目金牌。

在拿到这两个资格之后,中国飞碟射击队已经获得5个奥运资格,包括去年世锦赛上武翠翠收获的女子多向资格,去年亚锦赛上齐迎、魏萌收获的男子多向、女子双向资格。(扈建华)



从替补到核心 郭裕芳脚踏实地逐梦前行

本报记者 弓学文

“我们11月中旬来到广州继续冬训,希望自己能够在冬训中打好基础,练好‘内功’,为新赛季储备更多能量。”目前,国家场地自行车队女子短组在广州大学城体育中心火热冬训,郭裕芳格外珍惜这次冬训,这让她全面夯实体能基础、提升竞技能力至关重要,因此每堂体能训练课、专项训练课,她都早早来晚走,把自己练到极限。

从东京奥运会作为场地自行车女子团体竞速赛替补(P卡),为钟天使/鲍珊菊续写辉煌之旅保驾护航,到如今作为队伍核心,全力以赴向巴黎奥运会发起冲刺,在通往世界舞台中央的道路上,郭裕芳从未放弃,一直奋勇前行。

郭裕芳目前在队伍中担任第一棒重任,这一棒对于爆发力的要求非常高,

因此她对自己提出了更高要求,她的目标也更加明确,就是要更快。

因此,在体能训练中,郭裕芳的努力、进步,大家有目共睹。在两个多小时的高强度训练中,她未曾有片刻休息,力争保证每一堂课的质量。“我们每节体能训练课的数据都有记录,我也会认真分析,自进入冬训以来,我的力量提升了很多。”郭裕芳说。

巴黎奥运周期面对项目规则调整的新挑战,郭裕芳变压力为动力,搭档鲍珊菊、苑丽颖接连闪耀国际赛场,创造一系列佳绩,这些荣誉不仅是成绩的突破,更是团队精神的体现。“新的周期我们都在不断磨合,每个人都有自己的目标和梦想,如今一切都在往最好的方向发展。”郭裕芳说,“当下就是做好自己,做好每一次训练,打好每一场比赛。”

郭裕芳与鲍珊菊已经相识十多年,

她们基本同步进入市队、省队、国家队,同吃同住同训练,彼此之间早已建立了深厚的友谊,郭裕芳也认为她们之间已经形成了一种默契。在训练结束的采访中,二人也是你一言我一语,回忆着过去,她们还有一个共同的强大之处,就是鲍珊菊所说:“我们俩一、二棒都可以跑,可以自由切换。”

一周6堂场地专项课,此外还有体能训练课贯穿其中,日复一日、周而复始的枯燥训练,这就是国家场地自行车队女子短组的日常和全部生活。“每天的时间都很紧凑,地点也很固定,训练、治疗、放松,我会利用每周休息时间出去散散心,换个环境调整下自己的状态,再全力投入到训练当中。”郭裕芳说。

冬训进行时

全国空中技巧冠军赛徐梦桃开年摘冠

本报讯 2023—2024赛季全国自由式滑雪空中技巧冠军赛1月15日在吉林长春莲花山滑雪场开启。共有来自安徽、河北等13个省区市的82名运动员参赛。比赛在男、女个人赛和混合团体赛项目上设公开组和青年组,另外还将进行精英动作、规定动作、双人同步等项目的比拼。

首日比赛中,孙佳旭获男子公开组个人赛冠军,本赛季复出的徐梦桃获女子公开组个人赛冠军。

“2024年刚过完新年就拿到冠军,是非常开心的事情。”徐梦桃赛后表示,“之前也是在这里,世界杯的比赛我表现并不好,这次及时调整,有了更好发挥,对动作完成度比较满意。”她还希望能够有更多年轻

人投入到这项运动中,“希望大家多关注年轻运动员的表现,虽然站上领奖台的只有三人,但我们还有很多年轻运动员在为这个项目刻苦训练,他们也在逐步提升自己的成绩,希望未来有更多人参与到自由式滑雪空中技巧这个项目中。”徐梦桃说。

代表吉林省参赛的孙佳旭在首日男子个人赛中以总分138.72分获得冠军。来自陕西的张一帆和辽宁的王心迪分获二、三名。孙佳旭赛后表示:“比赛就是做好自己。本次比赛结束后还要加强训练,继续提升能力。”

黑龙江省雪上训练中心的孔凡钰和内蒙古自治区竞技体育训练中心的邵琪分别获得这个项目的亚军、季军。(田洁)